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1.- En la vigente Constitucion Espaiola, el reconocimiento del derecho a la proteccion de la

salud, viene recogido:

a) En el Titulo I, Capitulo Primero.
b) En el Titulo I, Capitulo Segundo.
c) En el Titulo I, Capitulo Tercero.
d) En el Titulo I, Capitulo Cuarto.

El Estatuto de Autonomia de Aragén, aprobado por la Ley Organica 5/2007, de 20 de
abril, establece que la Gestion de la asistencia sanitaria de la Seguridad Social es una
competencia:

a) Exclusiva.

b) Ejecutiva.

c) Compartida.

d) Basica.

3.- ¢Cual de los siguientes centros de trabajo NO se encuentra asignado a la Unidad Basica

de Prevencion Sector Zaragoza I?

a) Hospital Provincial Nuestra Sefiora de Gracia.

b) Centro Médico de Especialidades “Grande Covian”.
c) Centro de Salud de Luna.

d) Centro de Salud de Mequinenza.

4.- De conformidad con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se

aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, ¢ cual de

los siguientes principios NO forma parte del Cédigo de Conducta de los empleados

publicos?:

a) Mantendran actualizada su formacién y cualificacion.

b) Actuaran de acuerdo con los principios de eficacia, economia y eficiencia, y vigilaran la
consecucion del interés general y el cumplimiento de los objetivos de la organizacion.

c) Trataran con atencién y respeto a los ciudadanos, a sus superiores y a los restantes
empleados publicos.

d) Los funcionarios publicos tendran derecho a disfrutar, durante cada afo natural, de unas
vacaciones retribuidas de veintidés dias habiles, o de los dias que correspondan
proporcionalmente si el tiempo de servicio durante el afio fue menor.

5.- Segun se establece en el articulo 9 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto

Marco del personal estatutario de los servicios de salud, se expedira un nombramiento

de sustitucion:

a) Cuando se trate de la prestacion de servicios determinados de naturaleza temporal,
coyuntural o extraordinaria.

b) Para la prestacién de servicios complementarios de una reduccion de jornada ordinaria.

c) Cuando resulte necesario atender las funciones de personal fijo o temporal, durante los
periodos de vacaciones.

d) Cuando sea necesario para garantizar el funcionamiento permanente y continuado de los
centros sanitarios.

Segun la Ley 6/2002, de 15 de abril, de Salud de Aragén, los Servicios Sanitarios
garantizan una prestacion integral y coordinada, y se ordenaran segun el contenido
funcional que lleven a cabo, en las estructuras operativas siguientes, EXCEPTO:

a) Salud Publica.

b) Atencion Primaria.

c) Atencion Especializada.

d) Atencién a la demanda.
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7.-

Segun la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de Cohesién y Calidad del Sistema Nacional de
Salud, ¢cual de las siguientes prestaciones NO corresponde a Atencién Primaria?

a) La asistencia sanitaria a demanda, urgente y programada.

b) Prescripcion y realizacion de técnicas y procedimientos diagnosticos.

c) Las actividades en prevencion, promocion de la salud, atencién familiar y comunitaria.

d) La asistencia especializada en hospital de dia, médico-quirdrgica.

8.- Indique la respuesta correcta en relacion con la economia aragonesa:

10.

a) El porcentaje de parados super6 el 20% a finales de 2017.

b) El indice de paro en Aragén es mayor que la media espafiola.

c) La fabricacion de automoviles es el principal producto de la industria aragonesa.
d) El Producto Interior Bruto per capita en Aragén es menor que la media espafiola.

Segun la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia del
paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacién
clinica, el contenido minimo de la historia clinica NO incluye:

a) La hoja de interconsulta.

b) Ladocumentacion relativa a la hoja clinicoestadistica.

c) Elinforme social.

d) La aplicacion terapéutica de enfermeria.

- Segun la Ley 9/2013, de 28 de noviembre, de Autoridad de Profesionales del Sistema

Sanitario y de Servicios Sociales Publicos de Aragén, los profesionales sanitarios se
consideran autoridad publica en las siguientes situaciones, EXCEPTO:

a) En el desempefio de las funciones que tengan asignadas.

b) En el desempefio profesional inherente al ejercicio de su funcion.

c). En el desempefio profesional inherente al ejercicio de su responsabilidad.

d) En el desempefio profesional fuera del ambito sanitario no ejerciendo sus funciones.

11.- De conformidad con La Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del

12.

personal estatutario de los servicios de salud; el especial rendimiento, el interés o la
iniciativa del titular del puesto sera retribuido mediante:

a) Complemento de destino.

b) Complemento de productividad.

c) Complemento especifico.

d) Complemento de atencién continuada.

- Dentro de la atencién sanitaria especializada comprendida en el articulo 7 del Decreto

174/2010, de 21 de septiembre, del Gobierno de Aragén, por el que se aprueba el
reglamento de la estructura y funcionamiento de las areas y sectores del sistema de
Salud de Aragon, NO se halla incluida:

a) La atencion paliativa a enfermos terminales.

b) La atencion a la salud mental, en régimen ambulatorio, de internamiento y domiciliario.

c) La atencion a la salud bucodental en adultos.

d) La asistencia y cuidados de rehabilitacion.
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13.- De conformidad con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo
Comun de las Administraciones Publicas, sefale la respuesta correcta en relacion con
el computo de plazos en el procedimiento administrativo:

a) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unién Europea no se exprese otro computo,
cuando los plazos se sefialen por dias, se entiende que éstos son naturales, excluyéndose
del cdmputo los sabados, los domingos y los declarados festivos.

b) Los plazos expresados en dias se contaran a partir del dia en que tenga lugar la notificacion
o publicacién del acto de que se trate, o desde aquel en que se produzca la estimacion o la
desestimacion por silencio administrativo.

c) Cuando el ultimo dia del plazo sea inhabil, se entendera prorrogado al primer dia habil
siguiente.

d) Cuando un dia fuese habil en el municipio o Comunidad Auténoma en que residiese el
interesado, e inhabil en la sede del 6rgano administrativo, o a la inversa, se considerara
habil en todo caso.

14.- De conformidad con el articulo 16 de la Ley Organica 15/1999, de 13 de diciembre, de
Proteccion de Datos de Caracter Personal, el responsable del tratamiento de los datos
tendra la obligacion de hacer efectivo el derecho de rectificacion o cancelacion del
interesado en el plazo de:

a) Un mes.
b) 10 dias.
c) 15 dias.
d) 20 dias.

15.- Segun la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenacion de las profesiones sanitarias,
NO tiene la consideracion de profesion sanitaria:
a) Optica y Optometria.
b) Terapia Ocupacional.
c) Trabajo social.
d) Logopedia.

16.- Una persona que resida en la comarca de La Litera y precise acudir a la consulta de
Medicina Interna ¢ cudl sera su hospital de referencia?
a) Hospital San Jorge de Huesca.
b) Hospital Obispo Polanco de Teruel.
c) Hospital Royo Villanova de Zaragoza.
d) Hospital de Barbastro.

17.- ¢ Cual de las siguientes consideraciones es la CORRECTA para identificar los rasgos

que diferencian la alimentacion en la diabetes?.
a) Aumento en la ingesta de monosacaridos - distribucion de hidratos de carbono -

regularidad en el descanso.
b) Aumento de la ingesta de lipidos - equilibrio monosacaridos y disacaridos - regularidad de

horario.
c) Dieta equilibrada - restriccién de monosacaridos y disacaridos - distribucion de hidratos de

carbono - regularidad horaria.
d) Dieta hiperprotéica - restriccién de hidratos de carbono - restricciéon de monosacaridos y

disacaridos.
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18.- Tras la insercién de un catéter periférico, la Guia de practica clinica sobre terapia
intravenosa con dispositivos no permanentes en adultos del Ministerio de Sanidad,
Servicios Sociales e Igualdad, aconseja con una recomendacién fuerte, cubrir el catéter
con:

a) Apésito de gasa estéril.

b) Apésito de membrana semitransparente.
¢) Venda de gasa estéril.

d) Aposito con clorhexidina.

19.- ¢(Cual de las siguientes NO es una medida promovida por la OMS para la reduccién de
la obesidad infantil?:
a) Establecer un impuesto eficaz sobre las bebidas azucaradas.
b) Elaborar perfiles de nutrientes para identificar los alimentos y bebidas no saludables.
¢) Poner en marcha un sistema mundial normalizado de etiquetado de nutrientes.
d) Incrementar el acceso a alimentos no saludables en grupos de poblacion desfavorecidos.

20.- Segun el modelo de relaciones interpersonales de Hildegard Peplau, la relacién entre el
profesional de enfermeria y el paciente evoluciona en cuatro fases siguiendo el
siguiente orden:

a) 1°identificacion, 2° autoconcepto, 3° dominio de su rol y 4° resolucion.
b) 1° orientacién, 2° apoyo, 3° actuacion y 4° ensefianza.

c) 1° orientacion, 2° identificacion, 3° explotacion y 4° resolucion.

d) 1%actuacién, 2° orientacion, 3° ensefianza y 4° resolucion.

21.- En un plan de cuidados de enfermeria dirigido a la atencién de las personas con
“desequilibrio nutricional por defecto” (00002). ;Cual de las siguientes Intervenciones
NO priorizaria? '

a) Manejo de la nutricion.

b) Ayuda para ganar peso.

¢) Manejo de los trastornos de la alimentacién.
d) Clasificacion de valores.

22.- ;Cudl de las siguientes enfermedades se puede prevenir con una vacuna de virus
atenuados?
a) Rubeola.
b) Tos Ferina.
c) Encefalitis japonesa.
d) Hepatitis B.

23.- Para la elaboracion de un programa de educacién sanitaria, es necesario:
a) Establecer prioridades sin definir plazos.
b) Que exista un equipo de responsables para el seguimiento del programa educativo.
c) Que en la ensefianza de técnicas, es suficiente con realizar una Unica demostracion
practica.
d) Que las actividades educativas se realicen siempre en grupo.
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24.- Una de las complicaciones mas frecuentes en la administracion de quimioterapia a
través de un acceso venoso central tipo reservorio (PORT-A-CATH) es la obstruccién, si
esta se produce, para intentar solucionar la misma se debe:

a) Indicar al paciente que mantenga la posicion, preferentemente en decubito supino.

b) Indicar al paciente que cambie de posicion, si es posible acostarlo con los pies elevados y
girar la cabeza.

c) Indicar al paciente que mantenga la posicion, preferentemente en decubito lateral.

d) Ninguna de las anteriores.

25.- La presencia de pirosis durante el embarazo se asocia con todos los factores
siguientes, EXCEPTO:
a) Aumento de concentraciéon de progesterona.
b) Cambios en el metabolismo de los hidratos de carbono.
c) Relajacion del esfinter del cardias.
d) Desplazamiento del estbmago por aumento del tamafio del Utero.

26.- Segun la Jerarquia de Principios o principialismo jerarquizado, el primer nivel incluye:
a) Etica de maximos.
b) Principio de Maleficencia.
c) Principio de Beneficencia.
d) Principio de Justicia.

27.- La puntuacion del Test de Apgar es una prueba rapida de evaluacion de la adaptacion
del recién nacido a la vida extrauterina, en el primer minuto, ;qué valor se consideraria
normal?:

a) Cinco.

b) Ocho.
¢) Cuatro.
d) Doce.

28.- Cuando se dice que el PAE es flexible, se refiere a que:
a) Se adapta a todas las necesidades de la persona.
b) Se basa en el logro de objetivos.
c) Se puede aplicar a cualquier especialidad de enfermeria.
d) Permite identificar las respuestas del paciente.

29.- Dentro de las actividades para construir una cultura de seguridad del paciente en las
organizaciones sanitarias y planteado por el Sistema Nacional de Salud, es necesario:
a) Crear un modelo centrado en el paciente.
b) Desplegar la gestion de riesgos en las Unidades y Servicios.
c) Actuar de forma reactiva.
d) Centrarse en el Principio de las Causas Mdultiples y no en el Principio de las Causas
Basicas.

30.- Si se valora a un paciente que se encuentra en atencién domiciliaria mediante el indice
de Katz, se evalua:
a) Su riesgo de Ulceras por presion.
b) Su capacidad para realizar las actividades de la vida diaria basica.
c) Su capacidad cognitiva.
d) Su grado de depresion.
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31.- Segun los datos que presenta el estudio de la Union Europea, sobre el perfil sanitario
de Espafa 2017, los factores de riesgo por comportamiento, son determinantes
importantes para la salud en Espaiia. Seiale la respuesta correcta:

a) No hay un impacto positivo de las politicas de control del tabaco entre los jovenes de 15
anos.

b) El consumo excesivo de alcohol es relativamente mas bajo entre los adultos, pero alto en
adolescentes con un porcentaje cercano a la media de la Union Europea (25%).

c) No existe diferencia sustancial en las tasas de obesidad segun el nivel de educacion
siendo nuestras tasas de sobrepeso y obesidad mas bajas que la media de la Unién
Europea.

d) Las tasas de actividad fisica entre los adultos espafoles son de las mas altas de la Unién
Europea.

32.- La situacion donde se produce una extensién de los miembros superiores, flexion de
los miembros inferiores, con respiracién apnéica y miosis intensa arreactiva, se
denomina: '

a) Obnubilacion.

b) Estupor.
c) Coma.
d) Letargia.

33.- En la realizacion de la extraccion de hemocultivos:
a) La sangre venosa es mejor que la arterial para la determinacion de bacterias en sangre.
b) Se debe asegurar la zona de puncion palpando hasta después de poner el antiséptico.
c) La tasa de contaminacion de los frascos de hemocultivo disminuye si se cambia la aguja
antes de introducir la sangre en los mismos.
d) Se debe evitar hablar o toser mientras se realiza la extraccion.

34.- Dentro de las actividades que corresponden a la intervencién enfermera "Alimentacion
enteral por sonda" (NIC 1056), NO se incluye:
a) Antes de cada alimentacion intermitente, comprobar si hay residuos.
b) Observar si hay presencia de sonidos intestinales cada cuatro a ocho horas, si procede.-
c) Fomentar frecuentes cambios de posicion.
d) Observar si hay signos de edema o deshidratacion.

35.- El criterio fundamental para elegir una intervencion en un plan de atencién enfermero,
es que sea:
a) Las intervenciones son siempre independientes.
b) Que mida el estado del paciente.
c¢) Que las recomendaciones estén estandarizadas.
d) Alcanzable con los recursos disponibles.

36.- ¢ Cual es la definicién de historia clinica?.

a) Conjunto de datos sanitarios.

b) Conjunto de datos basicos relacionados con la salud del paciente.

c) Conjunto de documentos que contienen los datos, valoraciones e informaciones de
cualquier indole sobre la situacion y la evolucion clinica de un paciente a lo largo del
proceso asistencial.

d) Conjunto de informes clinicos y continuidad de cuidados de un paciente a lo largo del
proceso asistencial.
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37.- En la valoracién integral del paciente con deterioro y tratamiento de la integridad

cutanea, senale la respuesta FALSA:

a) Se deben utilizar escalas validadas como la escala EMINA, BRADEN o NORTON.

b) Se deben utilizar acidos grasos hiperoxigenados (AGHO) s6lo en las zonas de riesgo de
Ulcera por presion (UPP).

c) Se deben ofrecer suplementos nutricionales con complejos ricos en proteinas en personas
en riesgo de déficit nutricional y riesgo de Ulcera por presion (UPP).

d) Se deben realizar masajes en las prominencias 6seas.

38.- ¢ Que sintoma es patognoménico de la pericarditis aguda?:
a) Dolor toracico.
b) Roce pericéardico.
c) Fiebre.
d) Disnea.

39.- La escala de Glasgow para la valoracion del nivel de conciencia incluye:
a) Valoracion de las pupilas y respuesta motora.
b) Valoracion del dolor y respuesta verbal.
c) Valoracion de los pares craneales.
d) Valoracioén de la apertura del ojo, respuesta motora y respuesta verbal.

40.- Se realiza un estudio sobre una enfermedad autoinmune con una muestra aleatoria de
Aragon (n=69) y se obtiene que de 38 hombres 12 tienen la enfermedad y que de 31
mujeres 9 estan enfermas. Se quiere conocer la relaciéon entre el sexo (hombre-mujer) y
dicha enfermedad autoinmune. ;Qué prueba estadistica de las siguientes se debe
usar?:

a) Regresion lineal.
b) tde student.

c) ANOVA.

d) %2 (Chi cuadrado).

41.- Una madre lactante tiene una ingurgitacion mamaria, NO se recomendaria:
a) Disminuir la frecuencia de las tomas.
b) Extraer la leche manualmente o con extractor eléctrico.
c) Aplicar compresas de agua fria para calmar el dolor.
d) Aplicar compresas tibias o ducha de agua tibia antes de las tomas.

42.- Indique de qué modelo de aprendizaje en educacién y promociéon de la salud, son
caracteristicos los factores predisponentes, facilitadores y reforzantes:
a) Modelo de Gagne.
b) Modelo de etapas del cambio.
c) Modelo PRECEDE-PROCEDE.
d) Modelo de etapas.

43.- En el campo de la aplicacion de la educacién para la salud, ¢cual NO es un modelo de
intervencion?
a) Modelo biomédico, asistencial o tradicional.
b) Modelo preventivo o critico.
c) Modelo comunitario.
d) Modelo intercultural.
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44.- En los procesos de recuperacién rapida tras una intervencién quirdrgica de proétesis de

rodilla o fast track de rodilla, sefiale la aseveracién FALSA:

a) La recuperaciéon rapida es un proceso quirargico que pretende conseguir la maxima
autonomia del paciente mediante la educacion, el control del dolor y la movilizacion precoz.

b) El instrumento fundamental para la recuperacion rapida es conseguir la implicacion del
paciente mediante el empoderamiento, es decir, por medio de la educacion preoperatoria
del paciente, que contribuira a reducir la ansiedad y facilitaré que se involucre en su propia
recuperacion.

c) El concepto de «cirugia de recuperacion rapida» fue introducido en 1997 por Khelet y
significo el inicio del modelo Fast Track o de Rapid Recovery (RR).

d) La artroplastia total de rodilla (ATR) es una cirugia consistente en la sustitucion artificial de
la articulacién, debido a una lesion traumatica o bien a un proceso degenerativo o de
artrosis, con un dolor importante asociado que ayuda a la recuperacion del paciente.

45.- De todas las etapas del PAE, écon cual guarda una relacién mas estrecha la etapa de
evaluacion? ’
a) Ejecucion.
b) Planificacion.
c) Diagnéstico.
d) Valoracion.

46.- ; Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?:

a) La prevalencia se define como la proporcion de sujetos en una poblacién con una
determinada caracteristica, normalmente enfermedad, en un momento o periodo de
tiempo.

b) La prevalencia tiene solamente en cuenta los casos nuevos de una enfermedad que
surgen en una poblacién en un momento o periodo de tiempo.

c) Las medidas de prevalencia consideran todos los casos de enfermedad existentes en una
poblacion en un momento o periodo de tiempo.

d) La prevalencia puede expresarse en términos de probabilidad indicando en este caso Ia
probabilidad de estar enfermo (o poseer una caracteristica) en un momento o periodo de
tiempo.

47.- Siguiendo la evolucién histérica del PAE, ;de cuantas etapas constaba segun Helen
Yura y Mary Walsh?
a) De cinco etapas: Valoracion, Diagnoéstico, Planificacién, Ejecucion y Evaluacion.
b) De cuatro etapas: Valoracion, Planificacion, Ejecucion y Evaluacion.
c) De tres etapas: Andlisis, Sintesis y Ejecucion.
d) Ninguna es correcta.

48.- ;Coémo esta estructurada la clasificacion de los diagnésticos en la Taxonomia Il de
NANDA Internacional?:
a) Dominios, clases y diagnosticos.
b) Campos, clases y diagndsticos.
c) Diagnésticos, dominios y campos.
d) Dominios, campos y clases.
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49.- De conformidad con el Plan de cuidados de enfermeria en el paciente EPOC y con el
diagnéstico enfermero de “Conocimientos Deficientes (00126)”. ; Cual de las siguientes
intervenciones NO es prioritaria?.

a) Ensefianza proceso de la enfermedad.

b) Ensefianza del procedimiento/tratamiento Oxigenoterapia.
c) Manejo de la medicacion.

d) Apoyo en la toma de decisiones.

50.- NO es una intervencion sugerida en el NOC: “Conocimiento: régimen terapéutico
(1813)”:
a) Ensefianza: dieta prescrita.
b) Ensefianza: medicamentos prescritos.
c) Apoyo a la familia.
d) Ensefianza: ejercicio prescrito.

51.- Con el objetivo de disefiar un modelo de calidad de cuidados para la seguridad del
paciente en los hospitales en el ambito del Sistema Nacional de Salud se llevé a cabo el:
a) Proyecto SENECA.
b) Proyecto EURIPIDES.
c) Proyecto GALENO.
d) Proyecto APOLO.

52.- Referente al consentimiento informado para un procedimiento de cirugia mayor
ambulatoria (CMA), este debe ser:
a) Libre, consciente y voluntario.
b) Irrevocable cuando el paciente esta incluido en la lista de espera.
c) Verbal al ser un proceso ambulatorio.
d) Todas son ciertas.

53.- Dentro de las organizaciones sanitarias existen tres tipos de proceso en funcion del
impacto mas o menos directo sobre el usuario final:
a) Estratégicos, clave y de soporte.
b) Estratégicos, asistenciales y de soporte.
c) De desarrollo, clave y de control.
d) Ninguna de las anteriores es cierta.

54.- En el paciente con diagnostico de EPOC, dentro de las complicaciones potenciales que
se exponen, sefale la INCORRECTA:
a) Desnutricion secundaria a hipoxemia.
b) Mucositis relacionado con el tratamiento farmacologico.
c) Hipertermia relacionada con infeccion.
d) Intolerancia a la actividad.

55.- El mercado sanitario tiene una caracteristica que le diferencia del resto de mercados:
a) La incertidumbre entre la oferta y la demanda.
b) La dificultad en la toma de decisiones.
c) Elnumero de clientes.
d) La creciente oferta de servicios.
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56.- El pensamiento erréneo, alteracién de la realidad, inquebrantabilidad y certeza de lo
que se piensa, es:
a) Una alucinacion.
b) Un delirio.
¢) Una depresion.
d) Unailusion.

57.- Sobre la insercién, cuidados, uso y mantenimiento de la via intradsea para los

profesionales de los equipos de urgencias y emergencias es cierto que:

a) Las referencias anatémicas para su insercion son dificiles de identificar.

b) Tiene la capacidad similar a cualquier vena periférica, al permitir la administracion de
cualquier tipo de farmacos, hemoderivados y la infusién de grandes cantidades de liquidos.

¢) La solucién administrada alcanza la circulacion sistémica a partir de los 3 minutos de
infusion.

d) Ninguna es correcta.

58.- En la consulta de deshabituacién tabaquica, el test de Richmond valora:
a) El nivel de motivacion para dejar de fumar.
b) El grado de disnea.
c¢) Elvolumen de aire exhalado en el primer segundo.
d) Elvolumen de aire inhalado en el primer segundo.

59.- En el Cribado del cancer colorrectal (CCR) es cierto que:

a) La deteccion de sangre oculta en heces cada 2 afios entre los 40 y los 50 afios de edad se
ha demostrado como una estrategia efectiva en nuestro medio.

b) La dieta rica en vitamina D en dosis elevadas (1.000-2.000 U/dia) se asocia con la
reduccion de riesgo de CCR en la poblacién de riesgo medio.

c) En la poblaciéon de riesgo medio, la administracién de acido acetil salicilico (AAS) no se
asocia de forma consistente con la reduccién de CCR.

d) Los individuos con historia familiar de CCR deberian iniciar el cribado mediante
colonoscopia a partir de los 30 afios de edad, o 5 arios antes de la edad de diagnostico del
familiar afectado mas joven.

60.- En el Servicio Aragonés de Salud, las revisiones del nifio sano en Atencién Primaria se
estratifican en los siguientes grupos etarios:
a) 0-36 meses, 4-9 afios y 10-14 afios.
b) 0-36 meses, 4-6 afios y 7-14 afios.
c) 0-36 meses, 4-9 afios y 10-16 afios.
d) 0-23 meses, 2-5 afios y 6-14 afios.

61.- En un paciente en tratamiento con hemodialisis, ante la presencia de signos y sintomas
como: dolor toracico, dolor de espalda, opresion retroesternal y disnea, aumento de la
pigmentacién de la piel y una coloracién rojo claro o vinosa del circuito extracorporeo,
hemos de sospechar que se ha producido:

a) Extravasacion sanguinea.
b) Pericarditis.

c) Hemodlisis.

d) Sindrome de agua dura.
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62.- ; Cual de estas metodologias NO corresponde a una investigacién cualitativa?
a) Metodologia de la teoria fundamentada.
b) Metodologia estadistica.
c) Metodologia fenomenologica.
d) Metodologia etnografica.

63.- Un nifio de 5 afos se considera que esta obeso cuando la relacion entre su peso y talla
(iMC) se encuentra:
a) IMC > percentil 95 para edad y sexo.
b) IMC > percentil 75 para edad y sexo.
c) IMC = 35.
d) IMC = 30.

64.- Indique cual de los siguientes NO es considerado un método anticonceptivo de
barrera:
a) Preservativo masculino.
b) Parche transdérmico.
c) Preservativo femenino.
d) Diafragma.

65.- En cuanto a la obesidad, seiale la respuesta INCORRECTA:

a) La Organizacion Mundial de la Salud (OMS) define la obesidad y el sobrepeso como una
acumulacion anormal y excesiva de grasa que puede ser perjudicial para la salud y que se
manifiesta por un exceso de peso y volumen corporales.

b) En las personas adultas, la OMS define el Sobrepeso como un IMC igual o superior a 30, y
la Obesidad como un IMC igual o superior a 25.

c) La obesidad se considera una enfermedad crénica, pero también un importante factor de
riesgo para el desarrollo de -otras enfermedades responsables de una elevada
morbimortalidad en la edad adulta.

d) La obesidad no esta clasificada en el DSM-IV-TR como un trastorno primariamente
psiquiatrico, ya que se considera una condicion médica multidimensional y con
manifestaciones clinicas muy variadas que sélo en ocasiones tienen valor psicopatologico.

66.- Ante una situacion de maltrato infantil detectada que requiere la adopcion de medidas
urgentes de proteccion para el menor, ¢cual de los siguientes factores NO se incluyen
en el analisis?:

a) Que la salud o seguridad basicas del menor se encuentren en peligro.

b) La gravedad e inmediatez de la situacion.

c) La determinacion de maltrato infantil por la autoridad judicial con competencia en la
materia.

d) La indefension del menor, es decir, que no exista una figura familiar o de apego que pueda
hacerse cargo o proteger al menor. '

67.- Entre las manifestaciones que presentan los enfermos de Alzheimer, NO se encuentra:
a) Negativismo. '
b) Labilidad emocional.
c) Perseveraciones verbales.
d) Parpadeo compulsivo.
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68.- Las limitaciones que pueden tener las técnicas de Metaanalisis por su propia
metodologia se conocen como:
a) Sesgos de seleccion y publicacion.
b) Sesgos de informacion y validacion.
c) Sesgos del investigador y de respuesta.
d) Sesgos estadisticos.

69.- ;Cuadl de los siguientes NO es una recomendacién de enfermeria adecuada a un

paciente con Parkinson?:

a) Resaltar la importancia de un programa de ejercicios diarios (caminar, bicicleta fija, nadar,
jardineria), para conservar la movilidad articular.

b) Estimular la ingestion de alimentos con un contenido moderado de fibra, pues el paciente
con parkinsonismo tiene problemas graves de estrefiimiento.

c) Recomendar al paciente que practique leer en voz alta frente a un espejo, exagerando los
simbolos y enunciando deliberadamente.

d) Permitir expresar las ideas de forma extensa, utilizando frases largas que permitan
expresar mejor sus ideas.

70.- Ventajas de la cirugia ambulatoria:
a) No modifica la ansiedad del paciente.
b) Aumenta la estancia hospitalaria.
c) No precisa acompafiamiento del paciente a lo largo del proceso.
d) Disminuye las listas de espera.

71.- Cuando en un nifio se identifica ausencia o retraso importante en la atencién médica de
los problemas fisicos o enfermedades o ausencia de cuidados médicos rutinarios, es un
indicador de:

a) Maltrato psicolégico.

b) Incapacidad parental de control de la conducta.
c) Maltrato fisico.

d) Negligencia fisica.

72.- NO es una contraindicacién absoluta para la donacién de érganos:
a) Edad avanzada.
b) Serologia positiva para VIH.
c) Patologia infecto-contagiosa de origen desconocido.
d) Existencia o historia previa de neoplasia maligna.

73.- Segun E. Adam, respecto a los componentes de los modelos conceptuales enfermeros,
sefiale la respuesta INCORRECTA:

a) Las asunciones constituyen el “por qué” del modelo y generalmente incluyen los valores y
creencias sobre la naturaleza del ser humano, la salud y las metas profesionales desde Ia
perspectiva de su autora.

b) Las proposiciones constituyen el “como” del modelo conceptual, y ofrecen el apoyo tedrico
y cientifico del mismo.

c) Los elementos son el “qué” del modelo, son su nucleo y al mismo tiempo le dan sentido a
las intervenciones enfermeras.

d) Laidentidad disciplinar engloba la filosofia e ideologia de la autora.
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74.- Segln el Programa de Atencion a Pacientes Crénicos Dependientes de Aragén NO es
cierto qué:
a) Para la valoracién de las actividades béasicas de la vida diaria, recomiende el Indice de
Barthel.
b) Para valorar la sobrecarga del cuidador recomienda utilizar el test de Lobo.
c) Para la valoracion cognitiva recomienda utilizar test breves como el test de Pfeiffer.
d) Para la valoracién de la situacion psicosocial recomienda utilizar el cuestionario de Barber.

75.- El modelo de atencion domiciliaria en el cual determinados profesionales del Equipo de
Atencién Primaria se encargan de toda la atencion domiciliaria, se denomina:
a) Modelo sectorizado.
b) Modelo dispensarizado.
c) Modelo integrado.
d) Modelo emergente.

76.- Dentro de la valoracion del patron de M. Gordon “Actividad Ejercicio” se esta
interesado en medir las actividades instrumentales de la vida diaria, ¢qué escala o
indice se utilizaria?

a) La escala de Lawton y Brody.
b) La escala de Karnofsky.

c) Elindice de Barthel.

d) Elindice de Malt.

77.- ¢Cual de los siguientes métodos anticonceptivos NO corresponde al grupo de
anticonceptivos hormonales?.
a) Pildora.
b) Parche cutaneo.
c) DIU de cobre.
d) Implante subcutaneo.

78.- Con respecto al proceso de esterilizacion de material NO es cierto:

a) La esterilizacion himeda es la exposicion a vapor saturado con agua a 121°C durante 30
minutos, o a 134°C 13 minutos en autoclave.

b) La esterilizacion en seco se considera a menudo mas fiable que el proceso hamedo,
particularmente para los dispositivos médicos huecos.

c) El formaldehido para esterilizacion se ha retirado del mercado paulatinamente en muchos
paises por razones de seguridad y por preocupacion por la emision de gas con efectos de
invernadero.

d) La prueba de Bowie-Dick debe registrarse en todos los procesos de esterilizacion.

79.- ¢ Cual de las siguientes opciones podrias reconocer como parte de manifestaciones de
un cuadro de abstinencia de alcohol?:
a) Coma, desorientacion y vigilancia excesiva.
b) Aumento de la temperatura, letargo e hipotermia.
c) Habla excesiva, hiperactividad y pérdida del estado de alerta.
d) Temblor, sudoracion y elevacion de la presion arterial.
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80.- Segun la clasificaciéon de Edmons, en un paciente diabético que presenta una tlcera
neuropatica ¢ Cual de los siguientes signos/sintomas estara presente?.
a) Ulcera dolorosa.
b) Pulsos ausentes.
c) Localizacién en dedos del pie.
d) Piel secay caliente.

81.- En relacion a las acciones llevadas a cabo por los Sistemas de Salud, en materia de Salud

Publica, ¢cual de las siguientes afirmaciones es CORRECTA?:

a) La proteccion de la salud esta basada principalmente en actuaciones dirigidas al control
sanitario del medio ambiente.

b) La educacién para la salud se ocupa fundamentalmente del control de alimentos para su
consumo responsable.

c) Las estrategias de prevencion primaria van dirigidas a individuos enfermos para la
recuperacion de su nivel de salud.

d) La prevencion primordial tiene como objetivo evitar consecuencias de intervenciones
innecesarias, como la sobremedicalizacion.

82.- En cuanto a las recomendaciones basicas para la utilizacion de productos en curas

humedas, sefiale la respuesta FALSA. :

a) Cuando el exudado de la lesion esté en torno a 1-2 cm del borde del apésito es el
momento adecuado para cambiarlo.

b) Si la lesién tiene una elevada carga bacteriana o signos claros de infeccion, la limpieza y
desbridamiento debe hacerse a diario.

c) Para evitar que se formen abscesos o cierres en falso de Ia lesion, sera necesario rellenar
parcialmente entre la mitad y tres cuartas partes las cavidades y tunelizaciones.

d) Realizar la valoracion de la Ulcera de manera sistematica una vez al dia.

83.- Los cuidados a un neonato con tetralogia de Fallot incluiran:
a) Valoracién periodica de la glucemia mediante una pequefia muestra de sangre del talon
del neonato.
b) Revisar la concentracién de vitamina K en el recién nacido.
c) Explicar a los padres que el trastorno puede originar episodios de distrés respiratorio,
durante los cuales el neonato podria adquirir un aspecto palido o cianético.
d) Cuidados de la piel, alternando bafios con agua y bafios con agua y jabén suave.

84.- Respecto a los modelos conceptuales enfermeros:
a) Son modelos a escala o reproducciones especificas y concretas de algo que pueden
examinarse y manipularse de forma minuciosa.
b) No representan de forma exacta los objetos de la vida real, sino que hacen sustituciones
de conceptos.
c) Son representaciones exactas de objetos de la vida real.
d) Representan imagenes y patrones de pensamiento.

85.- Dentro de la Taxonomia NANDA-I en la clase “Confort fisico”, ¢ qué seria el Disconfort?.
a) NIC.
b) NOC.
c) Diagnéstico de Enfermeria.
d) Ninguna de las anteriores.
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86.- Segun el calendario de vacunacion de la Comunidad Auténoma de Aragon ¢a qué edad
se debe vacunar a los nifios de la triple virica?
a) 2mesesy 12 meses.
b) 12 mesesy 3 afos.
c) 12 mesesy 6 afios.
d) 4 mesesy 3 afios.

‘87.- Cual de los siguientes farmacos NO se puede administrar por via endotraqueal?.
a) Lalidocaina.
b) La adrenalina.
c) La atropina.
d) El bicarbonato sédico.

88.- En el cribado de Cancer de cérvix es cierto que:
a) Elinicio del cribado es a los 20 afios.
b) Elfinal del cribado debe de ser a los 80 afios.
c) Entrelos 25y 30 afios debe de hacerse citologia cervico-vaginal cada 3 afos.
d) Entre los 25y 30 afios debe de hacerse citologia cervico-vaginal cada 1 afio.

89.- ; Cual de las siguientes medidas NO esta indicada en los cuidados de la mucosa bucal
en los pacientes en situacion paliativa o terminal?.
a) Cepillado después de las comidas y enjuague bucal.
b) Humidificacién de los labios ante signos de sangrado.
c) Soluciones de clorhexidina 0.2% para enjuagues.
d) Soluciones alcohdlicas después de las comidas.

90.- Entre las pautas generales de actuacion en el tratamiento anticoagulante oral con
acenocumarol, controlado por personal sanitario, se encuentran las siguientes
EXCEPTO:

a) Marcar el objetivo de mantener INR dentro de los limites normales (rango terapéutico)
establecido para cada paciente.

b) Se recomienda calcular las dosis en miligramos a la semana y repartir las pastillas en
razén a la dosis semanal deseada.

c) SiINR es >3, suspender el tratamiento ese dia y hacer controles al dia siguiente.

d) Se debe procurar administrar farmacos sin interacciones.

91.- Las siguientes situaciones clinicas pueden dificultar o complicar el diagnéstico clinico
de muerte encefalica, EXCEPTO:
a) Pacientes con graves destrozos del macizo craneofacial.
b) Intolerancia al test de apnea.
c) Hipotermia (temperatura corporal inferior o igual a 32 °C).
d) Intoxicacion o tratamiento previo con dosis elevadas de farmacos o sustancias
estimulantes del sistema nervioso central.

92.- La codificacion del Conjunto Minimo Basico de Datos (CMBD) de un hospital, debe
realizarse:
a) Con un protocolo “ad hoc”.
b) Exclusivamente con el informe de alta.
c) Con la historia clinica completa, que se utiliza sistematicamente.
d) Pueden usarse indistintamente cualquiera de estos documentos para la codificacion
clinica.
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93.- La norma informativa sobre productos desinfectantes de 29/03/2011 de Ia Agencia
Espafiola de Medicamentos y Productos Sanitarios clasifica los desinfectantes en 3
grupos, sefale la respuesta INCORRECTA:

a) Biocidas: Antisépticos para piel sana, incluidos los desinfectantes de ambientes vy
superficies utilizados en los ambitos clinicos o quirurgicos.

b) Productos sanitarios: productos que se destinan Unicamente a la desinfeccion de productos
sanitarios.

¢) Medicamentos: desinfectantes que se destinan a aplicarse en piel dafiada.

d) Germicida: Agente o sustancia que destruye gérmenes patogenos.

94.- En relacion con la valoracién funcional de una persona anciana, NO esta indicada una
de las siguientes escalas:
a) Test de Pfeiffer
b) Escala de Lawton y Brody.
c) Indice de Barthel.
d) indice de Katz.

95.- En relacion con los parametros de desarrollo y crecimiento del nifio sano, sefale la

respuesta INCORRECTA:

a) Las mediciones seriadas y su tendencia son mas valiosas que un dato aislado.

b) Deberan ser valorados por el pediatra los nifios cuyo peso, estatura y perimetro craneal se
encuentran fuera de los limites indicados (entre P3 y P75) para la edad y el sexo.

c) En nifios con sindrome de Down y Turner se emplearan graficas de crecimiento
especificas.

d) En los recién nacidos pretérmino se recomienda aplicar, en las gréaficas de crecimiento, Ia
edad corregida hasta los 2 afios de edad.

96.- ¢En qué orden debe retirarse un equipo de proteccién personal al salir de una
habitacién donde hay un paciente infeccioso?.
a) Las calzas, la bata y los guantes enrollando de dentro hacia afuera.
b) La bata, los guantes y las calzas antes de salir de Ia habitacion.
c) El gorro, la proteccion facial, lavarse las manos y las calzas antes de salir de la habitacion.
d) Las calzas, la proteccion facial, la bata, los guantes y lavarse las manos.

97.- Entre los factores de riesgo mas importantes asociados al desprendimiento de retina
NO se encuentra:
a) Diabetes.
b) Hipermetropia.
¢) Maniobras de Valsalva.
d) Edad.

98.- Entre las contraindicaciones clasicas de la nutricién enteral NO se encuentra:
a) Hiperemesis persistente no controlada farmacoldgicamente.
b) Trastornos neuromotores que impiden la deglucion o el transito.
c) Obstruccion intestinal.
d) Pancreatitis.

99.- En el NOC: “Desarrollo infantil: 1 mes (0120)”, NO se incluye la valoracion de:
a) Reflejo de Moro.
b) Reflejo de Babinski.
¢) Manos frecuentemente abiertas.
d) Los ojos siguen la linea media.
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100.- La transmision del virus del Zika NO puede darse:
a) Por Transmision digestiva.
b) Por Transmision vertical.
c) Por Transmision sexual.
d) Por Transmision sanguinea.

101.- Cual de los siguientes NO es un factor de riesgo del pie diabético:
a) Deformidades en el pie.
b) Callos plantares.
c) Mala vision.
d) Mala audicion.

102.- La definicion de Réacciéon Adversa a un Medicamento (RAM) del Sistema Espaiiol de

Farmacovigilancia de medicamentos de uso Humano (SEFV-H):

a) Se puede considerar como toda respuesta intencionada a un medicamento.

b) No incluye efectos nocivos relacionados con errores de medicacion.

c) No incluye efectos nocivos relacionados al margen de los términos de la autorizacion de
comercializacion, incluidos el uso equivocado, la sobredosis y el abuso del medicamento.

d) Efecto secundario, efecto adverso, efecto indeseable, efecto colateral, etc., son sinbnimos
de RAM.

103.- ;Cual de los siguientes NO es un factor de riesgo para desarrollar cancer de
endometrio?.
a) Obesidad.
b) Multiparidad.
c) Edad avanzada.
d) Menopausia tardia.

104.- Existen multiples factores de riesgo relacionados con el cancer de vejiga, todos
SALVO:
a) Tabaco.
b) Virus del papiloma humano (VPH).
c) Cistitis cronica.
d) Infeccion cronica por el virus de la hepatitis B (VHB).

105.- Respecto al Sindrome Compartimental Agudo, sefiale la respuesta FALSA:
a) El dolor desaparece con el reposo y no deja secuelas en el tejido afectado.
b) La causa mas frecuente son las fracturas.
c) En el examen fisico se observa cianosis, disminucion de la movilidad y disminucion del
pulso de la arteria principal del compartimento afectado.
d) Se produce tension en la zona, hinchazon y alteraciones sensitivas distales.

106.- En relacion a los Patrones funcionales de M. Gordon, se puede afirmar que:
a) La utilizacion de éstos permite una valoracion enfermera sistematica y premeditada.
b) Constituyen un modelo conceptual.
c) Solo permiten recoger datos de la situacion actual de la persona.
d) La valoracion de cada uno de los patrones debe evaluarse independiente de los demas
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107.- La administracién conjunta de farmacos hipnéticos intravenosos y opiaceos favorece
que se alcance los objetivos de hipnosis (sedaci6n, inconsciencia) con mayor rapidez y
menores concentraciones de cada uno de los farmacos. Esta interaccién entre ambos
constituye un ejemplo de:

a) Agonismo.

b) Antagonismo.
c) Sinergismo.
d) Argirismo.

108.- Dentro de la valoracion del paciente oncolégico en situacion de cuidados paliativos,
indica cual de las siguientes escalas se recomienda para valorar la calidad de vida del
paciente:

a) Test de Richmond.

b) Cuestionario de Malt.

c) Escala de Lawton y Brody.
d) Escala de Karnosfky.

109.- ¢ Cual de las siguientes areas del aparato gastro-intestinal esta en especial riesgo de
sufrir isquemia?.
a) El duodeno.
b) El recto.
c) Laflexiéon esplénica.
d) El estébmago.

110.- La guia que permite analizar la calidad de los apartados de los informes en los
estudios observacionales es:
a) STROBE.
b) PRISMA.
c) CONSORT.
d) COREQ.
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RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIJRIJRIEJIRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJREJRIJRIJRIJRIJRI ]
1 JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIEJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJIRIJRIJR)
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIE
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI'JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJITTJREJRIEIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI
1 JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIIRIIRIJRIJRIIRIJRIJRIIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJR
URI JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIIRIJRIJREJREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIGRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRI
RI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIJRI ]
1 JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JREJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIIRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJREJRIJREJRIJRIIRIJIREIRIEJRIJRIJRIJRIJREJRIJRY
JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJREJRIJRIJRIIRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIIRIIRIJREJRIEIRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJREIRL
1 JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]
JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRIJRIJREJRIIREJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRI ]
| JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]
JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIEIRIJRIIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJ
1 JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIIRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJR]
JRI'JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIIRTJRIJRIJRIJREJIRIJRIJREIREJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRI
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJ
1 JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRHRHRHRIHRIHRIHRHRHRHRHRIHRHRIHRIGRIHRIHRIHRIHRIFRILGRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIIRIJRIJR
JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJIRIEJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI ]
| JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJR]
JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIIRIJRIIRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREJRIJRIJREJREJRIIRIJRIJRI
RI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
| JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRI IR
JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIEJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRI
RIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRI
1 JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJR!IRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR
JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREIRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI'JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI ]
I JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIJRIJRIJRIJRIJREJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJIR
JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI IR JRIJRIJRIWRIJRIJRIJRIEJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJREJRIEIRIJRIJRIJRIEJREJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJ
| JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIEJRIJRIEIRIJRIJRIIRIJRIJRIEJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJR]
URIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIREJIREIRIJRIJRIJREIREJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIEJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
1 JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIIREJREJR
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJREIRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIWREJRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIEIRIJRIJRIJRIJ
1 JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR IR JRIEJIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR
JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJREJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIIRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIEJRIIRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI
| JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRI IR JRIJRIJRIIREJRIJRIIREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRY
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
R! JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIEJRIJRI ]
1 JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR)
JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRTIRIJRIJRIJRIJRIEJREJIRIIRIJRIJRIIRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI )
1 JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIEJREJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEJREJRIJRIJRIJRIJRIJR]
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JREJRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIEIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRI
RIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
I JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIEIRIIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIEJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJR
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIIRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIIREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIIREJRIJRIJRIEJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRILJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIIRIEJRI
1 JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJREJRIJR
URI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJR!IRIJRIIRIJRIJREJIRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIEIRIJRIIRIJREJRIEJRIJRIJRIJREJRIJRIEJRIIRIEJRIJRIIRI
RIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIIRIJREJRIJRIEJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
1 JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIEJRIJRIJRIJRIJREJREJRI IR IR JRIJRIEJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJREIRIJREJRIJRIJRIJRIJIR
JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR IR IRIJRIJRIJRIJRIIREIRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIIRIJRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI Y
1 JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJR]
JRI JRIJRIJRIJREJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIEJREJRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIEJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJREJRIJRIJRIJREJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI S
I JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIEIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIIR
URI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIIRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRI
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI
| JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJRIIRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJREJRIEJRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI
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